

■关注国际聋人日

用双手惊艳众人,还帮扶了400多名残疾人

无声世界里的奋斗者王小荣

一盘天鹅酥,天鹅翅膀纹路清晰;一碗梅花饺,造型宛如梅花盛开……虽然听不见声音,无法说话,王小荣却用双手惊艳众人,获得全国技术能手荣誉称号,还帮扶了400多名残疾人。9月26日是国际聋人日,记者走近这位在无声世界里顽强拼搏的听障人士。



▲王小荣(右)指导学员学习面点知识。



▲王小荣制作的面点作品。通讯员供图

他制作的面点一次次惊艳众人

“出色的人不一定天赋异禀,但做事一定都是踏踏实实、认认真真”“未来,是靠把握机会和努力奋斗的;相信,永远比怀疑多一次成功机会”……王小荣的微信朋友圈里,令人印象深刻的除了品种多样的面点制作分享,还有他对生活和未来发自内心的感悟。这一路走来,无论遇到什么艰难困苦,王小荣都用拼搏二字,回击命运。

4岁那年,王小荣玩耍中不慎摔倒,导致锁骨断裂,高烧不退。治疗中,因药物副作用,他双耳失聪。

10岁时,在得知治愈无望后,王小荣的父母把儿子送进了宁波市聋哑学校(现为宁波市特殊教育中心学校)读书。从那以后,王小荣渐渐懂事起来,对于父母的辛劳和老师的关怀,他全心感受。无声的世界并没有让他变得孤僻,相反,他性格开朗,

总是积极乐观地看待世界,也是班里最努力、最拼的那一个学生。

从学校毕业后,20岁出头的王小荣入职一家宾馆,“从第一天上班开始,我就知道,残疾人的路是曲折艰难的,但是我绝不辜负爸妈和关心我的人的期望。”工作中,他接触了中式面点制作,并沉迷其中:“柔软的面团,一揉一捏,变成了各种样子,好看又好吃。”王小荣说,每每制作面点时,他感觉世界就是他一个人的。

从那以后,王小荣上班兢兢业业,下班参加各种培训班,刻苦钻研面点技术。在宁波市残联支持下,王小荣一步一个脚印地磨砺自己的技艺,从初级工、中级工到高级工,从技师到高级技师,他手中的面点就像被施了魔法一样,一次又一次惊艳众人。

9个多月帮扶了400多名残疾人

诸多荣誉也肯定着他的拼搏和付出:2012年全国残疾人岗位精英职业技能竞赛中式面点第六名、2015年中国技能大赛-第五届全国残疾人职业技能竞赛优秀技能奖、2016年浙江省残疾人工匠大赛二等奖、2019年第六届全国残疾人职业技能大赛中式面点第一名、2020年浙江省政府个人二等功、2021年浙江工匠……就在前几天,他刚拿到了全国技术能手荣誉称号的证书。

“一路走来要感谢的人很多,要感恩父母含辛茹苦把我培养成人,感谢聋哑学校的老师,在面点技术上给予指导的前辈,还有所有关心我、帮助过我的好心人。”王小荣表示。

为了回馈社会,他坚持参加各种公益

活动,多次担任残疾人中西式面点培训班的讲师,还在多部门的支持下,于去年年底成立王小荣工作室,致力于帮扶更多的残疾人。

工作室成立9个多月来,王小荣手把手地培训、帮扶了400多名残疾人,让他们掌握一技之长、提高就业技能。其中,由他推荐成功就业的残疾人有8名,听障残疾人戴萍萍学有所成顺利创业,她还招收了一个听障残疾人,在大学步行街开起了一家烧饼店。除了传授技艺,王小荣时刻在给残疾人传递着一种自强不息的信念,鼓励大家通过自己的一技之长立足社会。“人生是奋斗出来的。”王小荣表示,“希望更多像我一样的残疾人向前、向上,过上更好的生活。”

记者 王思勤 通讯员 林军

全国泌尿科专家浙东“论剑”

第四届浙东泌尿肿瘤天一论坛学术盛典举行

泌尿系统被称为人体的“黄金水道”,主管“废水废物”的排泄,是人体每天使用最频繁的器官系统之一。一旦出现泌尿系统肿瘤,相当棘手。其中前列腺癌已成为中国男性泌尿生殖系统发病率最高的肿瘤。

为了让更多的患者远离病痛,9月25日,由宁波市医疗中心李惠利医院和中国人体健康科技促进会共同举办的第四届浙东泌尿肿瘤天一论坛在宁波举行。来自省内乃至全国的泌尿外科知名专家及业内领先的医疗企业代表齐聚一堂,共同就泌尿肿瘤防控和诊治技术的提升、深入共建浙东泌尿肿瘤生态圈等热点展开交流。

线上线下结合

全国大咖热议前沿技术

大会设大师论道、精益求精等八个讲座环节。来自上海交通大学医学院附属瑞金医院的徐丹枫教授、浙江省人民医院张大宏教授、南昌大学第一附属医院孙庭教授和宁波市医疗中心李惠利医院龙慧民教授等30余名泌尿外科界名医,分别就目前发病率逐年上升的前列腺癌、膀胱癌、肾癌等疾病的诊断和治疗前沿领域的热点问题经验进行分享,并在现场播放手术演示视频,引发了与会专家们的热烈讨论。

作为此次论坛的老朋友,来自南昌大学第一附属医院的孙庭教授已经是第二次参加。他认

为,本次论坛邀请了不少国内知名的泌尿外科专家,已经完全跳出了浙东区域,达到全国高水平专业会议的标准。孙庭教授提到,从目前来看,宁波乃至浙东地区泌尿肿瘤发病率和全国其他地区都差不多。但是由于当地卫健等相关部门的重视,早癌筛查工作十分成熟;而且浙东地区病患普遍素质高,对疾病相对重视,及时就医也大大提高了医生对于疾病的治愈率。

此次会议采用线上线下结合、网络科技拓展空间这一特殊方式,既符合了防疫政策的要求,又满足了沟通交流的便捷。

专攻高难度手术

本土团队展现硬核实力

作为东道主,宁波市医疗中心李惠利医院泌尿外科在科主任龙慧民的带领下,多位骨干医生上台交流,充分展现了团队实力。

1993年,原宁波市第二医院的泌尿外科整体搬入刚开诊的宁波市医疗中心李惠利医院,这个老牌泌尿外科团队迎来新的机遇。如今,已成为“惠利医疗”的一张强势名片。

就在几天前,这支泌尿外科团队刚刚完成了一例高难度膀胱肿瘤手术。年大伯从5年前开始,一上厕所就头晕,被诊断为膀胱上长了嗜铬细胞瘤。这是个良性的肿瘤,但由于激素分泌使血压升高,导致了顽固性高血压,最高时飙升到261/195mmHg。



龙慧民医生在进行手术。

年大伯找到了龙慧民。虽然手术难度不小,但龙慧民手术经验丰富。为了确保术中安全,龙慧民团队制定了翔实的手术方案和应急预案。经过4小时的紧张奋战,年大伯的手术顺利完成。

与此同时,这支泌尿外科团队在治疗肾癌伴癌栓的经验也相对成熟。在殷民主任医师团队的牵头下,该院10个学科联手,于9月2日通过7小时的奋战,完成了一例罕见高难度癌栓取出手术。

记者在采访中了解到,宁波市医疗中心李惠利医院泌尿外科综合实力走在全省前列,其中前列腺癌的诊疗水平位居全省第五,前列腺癌、膀胱癌以及肾癌的诊疗水平处于全市领先地位。

记者 陆麒雯 通讯员 徐晨燕 文/摄